

Dr. Jay Xu 許傑博士

Director Emeritus, Asian Art Museum of San Francisco

Fellow, American Academy of Arts and Sciences

舊金山亞洲藝術博物館名譽館長

美國人文與科學院院士

美國普林斯頓大學中國早期藝術考古博士

許傑博士於2008年出任美國舊金山亞洲藝術博物館館長至2025年退休，是美國歷史上擔任大型藝術博物館館長的首位華裔人士。在亞博工作期間，許傑博士主導了博物館的全新發展，主要項目包括擴大博物館的使命，使亞博成為亞洲藝術和亞裔美國藝術並舉的獨特平臺，重塑博物館的品牌形象。籌資一億美元完成《For All 服務人人》發展計劃來擴建和改善陳列、展覽和教育設施，使博物館的公共空間增加了一倍。由此全面擴展博物館的藝術項目，給予觀眾全新的體驗。在展覽方面，許傑博士主導了百餘場特展，涵蓋從歷史珍寶到前沿當代藝術的廣泛主題。該項發展計劃也增長了博物館的財政能力，使亞博的永久基金擴大三倍，為後續發展奠定基礎。

許傑博士的教育經歷早年在上海，之後在美國普林斯頓大學取得中國早期藝術考古碩士、博士學位。許傑博士有著四十餘年的國際博物館從業經歷。舊金山亞博之前的任職機構包括上海博物館、紐約大都會藝術博物館 (Metropolitan Museum of Art, New York)、西雅圖藝術博物館 (Seattle Art Museum) 和芝加哥藝術博物館 (Art Institute of Chicago)。工作範圍包括學術研究、展覽策劃、文物典藏、行政管理，數度獲得學術和行業獎項。在學術方面致力於中國藝術的研究與鑑定，側重先秦考古和商周青銅器，尤以三星堆文明為主。

許傑博士於2010年當選華裔美國人精英社團——百人會 (Committee of 100)；2015年當選美國人文與科學院 (American Academy of Arts and Sciences) 院士，成為美國歷史上首位入選該院院士的亞裔博物館館長。許傑博士參與多個專業團體，為美國博物館協會 (American Alliance of Museums) 董事、北美藝術博物館館長協會 (Association of Art Museum Directors) 會員、泰勒美國藝術基金會 (Terra Foundation for American Art) 董事、普林斯頓大學研究生院院長理事會 (Dean's Leadership Council, the Graduate School of Princeton University) 委員、普林斯頓大學藝術考古系顧問委員會 (Advisory Committee of the Department of Art and Archaeology, Princeton University) 委員、伯克利加州大學唐氏絲綢之路研究中心顧問委員會委員 (Tang Center for Silk Road Studies, University of California, Berkeley) 等。2023年，許傑博士被美國國會聘任為國立亞太裔歷史文化博物館可行性研究委員會委員 (Congressional Commission to Study the Potential Creation of a National Museum of Asina Pacific American History and Culture)；該委員會於2025年正式啟動，許傑博士被推選為兩位共同主席之一。